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Pontszamok:

Feladat Teszt F1 F2 K Ossz.

Elérhet pontszam 10 pont 10 pont 10 pont 10 pant 40 pont

Elért pontszam

A feladatsor 6t tesztkérdést, két szamitasos feladatagyekisérletelemzést tartalmaz. A feladatok
megoldasara 6sszesen 75 perced van, amit tetszés szerint sastibatSegédeszkdzként csak
szamoldgépet és vonalzot hasznélhatsz. A grafikont ceruzavaldrajzeg, egyébként tintaval
dolgozz!

A tesztfeladatokndl a megadott négy valaszlebstg kozll kell kivalasztanod az egyetlen helyes
megoldast. Ennek higelét kell a tesztfeladatok utan talalhaté tablazatba beivi@lhszodat nem
szukséges indokolni, de segédszamitdsokat végezhetsz. Ha vdltsz¢aetnél a megoldasodon, a
javitas egyértelinlegyen!

A szamitasos feladatokmnegoldasat a feladat utan talalhaté Ures helyen végezhetdd ek nem
elég, akkor kérhetsz potlapot. Térekedj a vilagos, attekihtimetgoldasra, szikség esetén roviden
indokold a valaszodat!

A kisérletelemzéses feladatbaa kijeldlt helyeken kell dolgoznod.

J6 munkat!



T1.

T2.

T3.

T4.

T5.

Jancsinak a jobb kezedsebb, mint a bal. Ha az egyik végenél a bordasfalhoz rogzitetidepa
(erds rugo) jobb kézzel hazza, akkor 20 cm-rel tudja megnydjtani, mig uyyanbal kezével
csak 15 cm-es megnyulast képes létrehozni. Legfeljebb hany hetsa rugdé megnyulasa, ha
két végenél megfogva, két kézzel nydjtva tartja meg az expandert?

A. 15cm B. 20 cm C.25cm D.35cm

Levagjuk egy 1,5 literes @lanyag asvanyvizes palack tetejét, és feltbltjuk vizzegy E

pingponglabdat leszoritunk a palack aljara egy palca segitsedéyellackot kiejtjik az els

emeleti erkélyél, agy, hogy a palca a kezinkben marad, azaz az elengedés pillanatdban

Jfelszabaditjuk” a pingponglabdat. Vajon felér-e a labda a V&zit@re, mire a palack a talajba

utkozik?

A. A pingponglabda elindul felfelé. Hogy felér-e, attdl fligg, hogy milyen magasaazerkely.

B. A labda esés kdzben mindvégig a palack aljan marad.

C. Mivel a pingponglabdaiisiisége kisebb, mint a vizé, egészen biztosan feljon a viz felszinére.

D. Elindul felfelé, de amikor a palack a talajba Utkdzik, a hirtelen lef@deszmiatt tehetetlensége
kovetkeztében tovabblendil, és ismét a viz ala merdl.

Egy (©C-os I(®mérséklel, nagy Kkiterjedds jégtombre
rahelyeziink  két kulonbdz anyagbdl készilt, 20C ==
homérseklefire felhevitett kismérét féemhengert. A két henger
tbmege és alapteriilete megedye@agysagu. Ha feltesszik, hogy
a hengerek csak a jéggel cserélhetnékdmnyiséget, akkor
melyik henger olvaszt el tdbb jeget?

A. A nagyobb 8&rasédi anyagbol készilt henger olvaszt el t6
jeget.

B. A magasabb henger alatt olvad meg t6bb jég.

C. Az alacsonyabb henger alatt olvad el t6bb jég.

D. A nagyobb fajbji anyagbdl késztlt henger olvaszt el tobb jeget.

Az &bran lathaté aramkdrben a €0os ellenalldssal sorosan
kotott ampermér 1 A-es aramot jelez. Mekkora aramot jelez a
masik ampermér, €s mekkora feszultséget mér a voltérér

A. Az A, ampermés is 1 A-t, a voltmés pedig 40 V-ot mér.
B. Az A, ampermés 0,5 A-t, a voltmés pedig 30 V-ot mér.
C. Az A, ampermés 2 A-t, a voltméé pedig 60 V-ot mér.

D. Az A, ampermés 2 A-t, a voltméé pedig 40 V-ot mér. 00

A Florian térl a Budai hegyre ménbusz atlagsebessége folfelé menetben 20 km/h, lefelé 30
km/h. Mekkora az egy fordulora szamitott atlagsebességének nagyaagahegytéin a busz
azonnal megfordul, és ugyanazon utvonalon halad oda és vissza?

A. ZskTm; B. Kevesebb, mianSkTm,
C. Tébb, mintZSkTm , D. Nem allapithaté meg.

Feladat szama: T1 T2 T3 T4 T5
Megoldas:




8. EVFOLYAM Név:

F1. Egy zéart aluminium tartély teljes térfogata 22,75 liter, be2Dditer folyadék talalhatd, ami

teljesen Kkitolti a tartdly belsejét. Az aluminiuntirissége 2700k—gs. A tartalyt véletlendl
m

beleejtettiik a1030k—g3 sirtisédi tengervizbe, amiben éppen lebeg!
m

a) Szamitsd ki a tele kanna teljes tomegét!

b) Mennyi a kannét alkot6 aluminium tdmege és térfogata?

c) Mekkora sirasédi folyadék van a kannaban?



F2. Egy elektromos vizmeledit (bojler) 1400 W teljesitménnyel itkbdik a 230 V fesziltsdg
halézatra kapcsolva. A vizmelagiéjszakai arammal melegiti a bennedléizet. Ez azt jelenti,
hogy 22 érakor kapcsol be, és hajnali 6 éraig hasznalhat fel aramot. & H@0 literes
befogadOképességés beallithato rajta a melegviz kivatitérséklete
a) Legalabb hany amperes biztositékra van sziikség a vizmietdgiddteteséhez?

b) Mennyi lenne a bojler elektromos energiafogyasztasa, ha égzska mikddne? Mennyibe
kerllne ez, ha 1 kWh elektromos energiaért 50 Ft-ot kell fizetnink?

c) Este 22 6rakor a vizmelegiien 16w viz homérséklete 2W-os volt. A tdmérséklet-
szabalyozén 7&C-os értéket allitunk be. A bojler automatikusan kikapcsol, ha a berineifev
homeérseklete a kivant értéket eléri. Hany érakor kapcsol kilzabzaz 0, ha feltesszik, hogy
nincsenek veszteségek, azaz az elektromos energia 100%-a a Iséiz ehergidjanak
megvaltoztatasara forditodik?

d) Mennyi ideig tartana a melegités, ha az energiaatadésfdie csak 85 %-os lenne? (A bojler

tele van vizzel, a vizisisége 1000 kg/fh fajhoje 4,2 - kéc )
g



K. Sajnos kevesen ismerik Telkes Mariat, a Magyarorszagon szlletett, Aamegikai Egyesiilt
Allamokban tevékenykédudosiwt, a szolartechnika kivald szakéjt. Pedig az Amerikaban
~Sun Queen’-ként emlegetett tud@sek a napenergia-hasznositas terén tett dttélfedezéseit
napjainkban is alkalmazzak. Telkes Maria rajott, hogy a napenergia tarolasara a ggauber
(natrium-szulfat dekahidrat) nagys#en felhasznalhaté. A felismeréshez az alabbiakban
ismertetett, altalunk elvégzett méréshez hasonlo kisérletek soranljutott e
Ha a felvetett kérdésekre valaszolni tudsz, bizonyara szamodrdagossa valik, milyen
tulajdonsagai alapjan talalta Telkes Maria kilondsen alkalmasnak a glauberso6t a ngisener
pl. egy haziftése céljabdl tortéh— ,elraktarozasara”!

Hoszigetelt edénybe (kaloriméterbe) 0,1 kg kristalyos glaubersdgténk. Az edényt lezarva a
beépitett, 40 W teljesitményfitéberendezés segitségével folyamatosan melegitettik a sot,
kozben idnként leolvastuk a dmérsékletét. Kapott eredményeinket az aldbbi grafikon
szemlélteti.
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Feltételezve, hogy difoberendezés altal szolgaltatofinmennyiséget teljes egészében a glauberso
vette at, valaszolj a kovetkekérdésekre!

a) Mekkora a szilard halmazallapotu glaubersOd@gh ...

b) Milyen homeérsékleten olvad Meg @ SO? ........oieii it e e e e e e e

c) Mekkora a glauberso olvad&@§h? .............cooii i

d) Mekkora a folyékony halmazallapotl anyag &P .............ccooeiiiiiiii i,



